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GEOMETRIA

1. Dado el triangulo de vértices A(5,2) , B(-1,6) y C(3,-2) , hallar las ecuaciones de las rectas
mediana y mediatriz correspondientes al lado AB.

Para calcular la mediana (recta que une el vértice opuesto al lado AB (vértice C) con el punto medio del lado
AB)

1) Calculamos el punto medio del lado AB

5-12+6
PMAB:(T’ 2 ):(214)

2) Calculamos la pendiente de la mediana, a partir de dos puntos

PMAB=(2,4)} - _ﬂ_4—(—2) 6
PM pg.C

A= =—=-6
C=(3-2) Ax  2-3 -1

3) Calculamos la ecuacion de la mediana que pasa por (3,-2) y tiene como pendiente m= -6

y=-2-6-(x-3)
y=-2-6x+18
y =—-6X+16
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Para calcular la mediatriz (recta perpendicular al lado AB (vértice C) que pasa por el punto medio del lado
AB)

1) Calculamos el punto medio del lado AB

5-1 2+6
PM 4 Z(Tf 2 j:(274)

2) Calculamos la pendiente del lado AB

A=(52) Ay 2-6 -4 2
M T T5-(C) 6 3

_) . p—
B=(-16)
3) Calculamos la pendiente de la mediatriz

-1 -1

M nediatriz = =5 =
Mag

N w

2
3

4) Calculamos la ecuacién de la mediatriz que pasa por (2,4) y tiene como pendiente m= 3/2

3
=4+—-(x-2
y=4+2-(x-2)
3
=4+—Xx-3
y 2
3
=—X+1
y 2
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2. Halla el area del triangulo de vértices A(5,2) , B(-1,6) y C(3,-2).

Con WIRIS

T=triangulo(punto (5,2) ,punto(-1,6) ,punto(3,-2)) = (5,2)-(-1,6)—-(3,-2)
area(T) = 16|

Area = 16

3. Una recta pasa por el punto P(-5,2) y forma un angulo de 45° con la recta 5x-6y+1=0 . Halla la
ecuacion de dicha recta

Seas: y=mx +n larecta pedida. Como la recta pasa por el punto (-5,2), entonces 2 =-5m + n. Utilizando
la formula del Angulo comprendido entre dos rectas tenemos que:

S r

Dada la recta 5x-6y+1=0 = m, =5/6

m, —5/6
1+5/6-m,
m, -5/6

T145/6-m,
1-(1+5/6-m)=m, -5/6
1+5/6-m, =m, -5/6
5/6-m;,—-m,=-5/6-1
—-1/6m, =-11/6
m, =11

Entonces como 2=-5m +n - 2=-5*11 + n > 2=-55 +n &> n=57

tan45’ =

Ecuacidon de larecta que pasa por punto P(-5,2) y forma un angulo de 45° con larecta 5x-6y+1=0 es

y =11x+57
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4. Dados los puntos A(2, -1), B(-3, 4) y C(0, -8):

a) Halla el punto medio del segmento de extremos A y B.
b) Halla el simétrico de B con respecto a C.

Solucioén:

a) El punto medio es:

M :[2+£—3)’ —1;4)2(_%’ g}

b) Llamamos B'(x, y) al simétrico de B conrespecto a C. Si B' es simétrico de B respecto de C, tiene
que cumplirse que:

BC =CB
BC=(3-12) {x:3 }x:s
_- ! Entonces
CB':(x—O,y+8)} y+8=-12] y=-20
Por tanto:

B'(3, —20)

5. Hallalascoordenadasdel baricentro del triangulo de vértices A(2,-3), B(4,1)y C(-1, 2).

Solucioén:

ES

J A8
|

———]

Llamamos G(x, y) al baricentro y M(a, b) al punto medio del lado AC. Sabemos que:

2GM =BG
Hallamos M:
M :(2+(—1),—3+2j:[1,_1j
2 2 2 2
Entonces:

— (1 1
GM=|=-x,-=- —X, ——
(2 5 yj 2[ X, y) X=4,y- 1)

BG=(x-4,y-1) (1-2x, —1 2y)=(x-4,y-1)
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1-2x=x-4 —> 5=3x — x:E

-1-2y=y-1 - 0=3y —> y=0

El baricentro es:
oz
3

6. Escribe las ecuaciones paramétricasde la recta que pasa por el punto P(3, —-1) y es paralelaala
recta:

X=2-3t

S'{y:4+t

Solucién:

Vector posicion OP (3, -1)
Vector direccion (-3, 1)
Ecuaciones paramétricas:

=3-t
y =-1+
7. Dadas las rectas:

. X =1+t s X =-1-3t
ly=—2-2t “ly =2+6t
averigua su posicién relativa. Si se cortan, di cual es el punto de corte:

Solucién:

Cambiamos el parametro en larecta s:

. X =1+t o x =-1-3k
ly=-2-2t “ly =2+6k

Ilgualamos:

1+ =-1-3k | t=-2-
—2-2 =2+6k] -2-2(-2-3k)=2+6k — —-2+4+6k=2+6k — 0=0k

Infinitas soluciones — Se trata de la mismarecta; r y s coinciden.

8. Dadas lasrectas r y s, determina el &ngulo que forman:

. X =-2+2t x=-4+2t
“ly =4+4t y =5-t

Solucioén:



51347

Vector direcciéon de r — (2, 4)
Vector direccién de s — (2, -1)
Llamamos a al 4ngulo que forman r y s:

‘@””(Z_”‘:‘4_4‘:o
\J4+16--/4+1 .[20-./5

Es decir, las rectas son perpendiculares.

cosao = — o=90°

9. Hallalaecuaciénimplicita de larecta cuyas ecuaciones paramétricas son:
L =-3+2t
“ly =1-3t

Solucion:

Multiplicamos por 3 la primera ecuacion y por 2 la segunda, y sumamos:

3(x=-3+2t)] 3x=-9+6t
2(y =1-3t) 2y =26t
3X+2y =7

La ecuacion implicitaes 3x +2y +7 = 0.

10. Escribe la ecuacionimplicita de larecta que pasa por P(-1, 2) y es paralelaa
33X -y+4=0.

Solucion:

Obtenemos la pendiente de la recta dada:

3X-y+4=0 — y=3x+4 — pendiente=3

La recta paralela tiene la misma pendiente; su ecuacion sera:
y :2+3(x+1) — y=2+3x+3 —> 3x-y+5=0

11. Halla la distancia del punto P(2, —1) alarecta:

=-3+2t
y =1+4t

Solucioén:

Expresamos r en forma implicita:

—%x=—3+2?} -2 =6-4t

y=1+ y =1+

-2X+y=7 > 2x-y+7=0
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Hallamos la distancia de P a r:

2:2—-(-1)+7
dist(P,r)=| ( )+ |:|4+1+7|:£:12\/§

4+1 5 J5 5

12. Calculalos vértices y el area del triangulo cuyos lados estan sobre las rectas:
r:-x-y-2=0 S:2x+3y -9=0 t:x=0

Solucioén:

£

— 4

1.9) Los eértices del triangulo son los puntos de corte de las rectas:

X-y—-2=0 } X=y+2

2x+3y-9=0/ 2(y+2)+3y-9=0
2y +4+3y-9=0 —> 5y=5 —> y=1
Xx=3
Punto B(3, 1)
X-y-2=0 y=-2 B
-0 } Punto C(0,-2)
)2(x_+03y—9=0} y=3} Punto A(O,S)

2.%) Tomamos el lado AC como base del tridngulo:

base:‘A_C":S

3.9) La altura es la distancia de B a la recta que pasa por A ypor C (que esel eje Y). Por tanto:

altura =3

4.°) El &rea del triangulo es:

Area= =

53 15
2 2

=75 u?

13. Pruebaquesi lasrectas ax +by+c=0 ya'x+b'y+c’=0 son paralelas, se cumple que ab’ —a'b
=0.
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Solucioén:

Pendiente de larecta ax+by+c=0 — m= _—;

Pendiente de larecta a'x+b'y+c'=0 — m'=b—af

Por ser paralelas, las pendientes coinciden:

m=m' — ——:—% — ab'=a'b » ab'-a'b=0

14. La diagonal mayor de un rombo mide el doble que la diagonal menory tiene por extremos los
puntos B(3,1) y D(-5,-3). Hallalos vértices A 'y C y el &readel rombo.

Solucioén:

BD=(-8,-4) — |BD|=64+16 =80 = 45
Como esta diagonal mide el doble que la diagonal menor — ‘TC‘ = g = Z\E

BD||AC| 45.25
2

Portanto — Areadel rombo = =20u?

Los otros dos vértices estan en la perpendicular a BD. Calculamos la ecuacion de la recta BD :

Vector director (-2, —1).
Punto que pertenece a BD, por ejemplo B(3, 1).

3 Y X43--2y42 - x—-2y-1=0

Calculamos la ecuacion de la recta que pasa por A y C, perpendicular a BD:
Vector director (1, —2).

Larecta AC pasa por el punto medio, M, del segmento BD.
3 51-3

M = _’TJ:(_l_l)

—=— > -2X-2=y+1 > 2x+y+3=0

Los puntos A y C seranlos (x,y) que esténen AC y cuyadistancia a M sea

AC
QZM /B
(x,y)e recta AC - 2x+y+3=0 — y=-3-2x

dist((x, y)M) =B - \(x+1f +(y +1 =B > (x+1 +(y+1) =5
- (x+1 +(-83-2x+1)° =5 - (x+1)° +(-2-2x)" =5 —
— X2 +2X+1+4+48x+4x* -5=0 — 5x*+10x=0 — 5x(x+2)=0—>

N =0 > y=-
=2 > y=

Los vértices A y C son; A(-2,1) y B(O, -3).

_)



51347






